TES — ECE, LYCEE DU PARC DE VILGENIS EXERCICES DE REVISION CORRECTION

Merci de faire part de toute faute, remarque ou erreur de typographie d th.mainguy@gmail.com

1 Calculs
Exercice 1
A—;—; B—% C:—% D_g%
= F=:; G=% H=1
I:—% J:—g K—% L—%
M=-1 :% O:—i P==
ng R——% S——9 T:%
Ezercice 2
A:% B:% C= (Sjﬁ)s(:;:?;) D= ?2122J§(1365j11)5
E:% F:% G:(m—l)Q(z—H) H=
Exercice 3
A=1% B=14 C=2 D=a(a+b)?
E=n+l F=3nn+1) G=Vab H=1/g-P
I =2+t J = 22" K—on [ =92t
M=glm N=%3% 0= P=-zm
Q=%+ R=2L §=1 T:ln(lga)
U=1 V=11 W=1 X=:#
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2 TrinOmes

FEzxercice J
a)
A=2422+382+15 B=—622+292—-28 C=—1222+ 17z +45
D=62>+8—62 E=1222+17x—7 F =35z —20x —2
G=51>+9 H = —462>+5x +67 [=1lx—16
b)
A =22+ 14z + 49 B=y?—-18y+81 C =922 + 30z + 35
D =422 12249 E =264 F = 1622 — 25
G =42% —8x + 17 H=-11224+32x+9 I=—8z%+42xr —65
J=-312*4+32+39 K=Ta>+520+14 L=222*>-3z—6
Exercice 5
A)x=3++V6ouz=3-+6 B)pas de solution Oz =-2
D)x=5 E)x=3ouz=23 F) pas de solution
Gz=0ouz=14 Hz=-1-V3oux=—-1++V3 Iz=0ouz=2
Exercice 6
A)[1,4] B)]—oo, 1_5} U [H‘;/ﬁ,—i—oo[ (') pas de solution
D)R E)R\ {3} F){-3}
G)]=1=v2,0[U] =1+ V2 400[ H)] o0, I)] = o0, =1]U [0, 5]
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FExercice 7

)

A=@-1@-4) B=6(r-3)(x-3) C=2(r-158) (s 152)

D= (z—1)>2 E=(z+1)? F=(@-1)(z+1)
G = (z+3)? H=(z—-7)>2 I=(x—-5)(z+5)
J = (3z — 5)? K = (4z + 3)? L= (2z—5)(2z +5)

A= (z—=VT)(z+V7) B=(V3a+b)? C =

D= (a+2z)(a+y) E

(a+2)b+y) F=

(a — 4zy)(a + 4zy)

(2a + 3b)?

G=(r+y+2)? H=(3B-(a-b)?? I=(a+b+c)?

J=(a+b+c)? K=(1-2%)?2 L=

3 Inégalités

Exercice 8

a) A< B

b) A<B

c) A< Bsize€[-1,1],A > B sinon

d) A> Bsizelle], A< B sinon (avec toujours z > 0)

e) A< Bsiae[—o0,—3]U] — 2,0[, A > B sinon

f) A< Bsiz€]—1e],A> B sinon (avec toujours z > 0 et = # 1)

4 Etude de fonctions

FEzxercice 9
a) f est définie et dérivable deux fois sur R comme fonction polyndme.

Vr € R, f'(z) = 322 et f"(z) = 6z.

T —00 0 +00
f(z) - 0 +
f(z) + 0 +
+00
(@) /
—00

f est concave sur R_, convexe sur RV.

(x —m)(mz —1)
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b) f est définie et dérivable deux fois sur R comme fonction polynéme.

Ve eR, f'(z) =2z +2et f'(x) =2>0.

z —00 -1 +oo
[ (@) +
f'(x) - 0 +
+00 +00
f(z) \ /
0

f est convexe sur R.

¢) f est définie et dérivable deux fois sur R comme fonction polynome.

Ve eR, f(z) =2z et f(z)=2>0.

x —00 0 “+00
f"(x) +
f'(@) - 0 +
+00 +00
1

f est convexe sur R.

d) f est définie et dérivable deux fois sur R\ {2} comme fonction quotient de polynémes dont le dénominateur ne s’annule
pas.

Vo € BA{Z) /(@) = — g e 1) = g
x —o0 2 ~+o0
() - -
) - -
+o00 +00
f(z) \ \

f est concave sur | — oo, %[7 convexe sur ]%, +ool.

e) f est définie et dérivable deux fois sur R* comme somme de fonctions dérivables.

1 1
Ve e R, f'(z) = - et f(z) = —= < 0
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x 0 +o00o
f(z) -
f(z) +
+00
f(z) /

f est concave sur R} .

f) f est définie et dérivable deux fois sur R* comme somme de fonctions dérivables (la fraction ne s’annulant pas sur R .

Vo RL () = - - DS

z 0 1 4 +00
z—1 - 0 + +
x—4 - — 0 +
T 0 + + +
(z+2)? + + +
1 (x) + 0 - 0 +

12 +00

— 0 In(4) + 2}

f est concave sur R} .

g) f est définie et dérivable deux fois sur R comme composée de fonctions dérivables.

Vo € R, f/(z) = —2¢ 2" et f(x) = 4e 72" >0

x —00 +00
[ (x) +
f'(@) -
400
@) T~

f est convexe sur R.

h) f est définie et dérivable deux fois sur R comme somme de fonctions dérivables.

VeeR, f(z)=e"+e Tet f(x)=¢"—e"



TES — ECE, LYCEE DU PARC DE VILGENIS EXERCICES DE REVISION CORRECTION

T —00 0 +o0o
f" (@) - +
f(z) +
+00
() /

f est concave sur R_, convexe sur R;.

i) f est définie et dérivable deux fois sur R comme somme de fonctions dérivables.

VeeR, f(z)=¢e"—e et f(z)=e"4+e >0

x —00 0 +o0o
f' (@) +
f'(@) - +
—+00 “+00
2

f est convexe sur R.

j est définie et dérivable deux fois sur R* comme quotient de fonctions dérivables dont le dénominateur ne s’annule pas.
J

Vr €R, f'(z) = —ﬁ ot f(x) = M
T —00 0 e
f”(x) — +
(@) - )
+00 00
f(=) \ \

f est concave sur R” , convexe sur R .

k) f est définie et dérivable deux fois sur R’ comme produit de fonctions dérivables.

Vz € R, f/(z) =In(z) + 1et f'(z) = é >0
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X O ° +OO
f" (@) +
f'(z) - 0 -
“+o00 +0oo
1
- e

f est convexe sur R .
1) f est définie et dérivable deux fois sur R comme composée de fonctions dérivables.

Vz € R, f'(z) = —2ze™" et f(z) = (422 — 2)e™ "

T —00 —% 0 % 400
() + 0 - 0 .
f'(x) - 0 +
0
f(z)
0 0

1 1 1 1
f est convexe sur }—oo, _\/5} @] [ 2,—1—00[, concave sur [ 75 \/5}



